
KIES, SAND UND BETON
WIR BEWEGEN

UNTERNEHMENSVERBUND      LEISTUNGEN



VORWORT    

ZUKUNFT FÖRDERN
 Mit Verantwortung und Weitblick Kies, Sand und Beton bewegen.

           ggersmann ist ein modernes Familienunternehmen mit Tra-
dition. Es lebt vom reichhaltigen Erfahrungsschatz seiner Vergan-
genheit und der qualifizierten Tatkraft seiner Mitarbeiter in aktuellen 
und zukünftigen Herausforderungen. Mit dem Wiederaufbau nach 
dem Krieg begann auch die Zeit der mineralischen Baustoffe von 
Eggersmann. Schon 1949 eröffnete Heinrich Eggersmann sein erstes 
Kieswerk in Engern/Rinteln, das er mit seinen Mitarbeitern selbst auf-
gebaut hatte und 1950 durch eine Sieb- und Siloanlage erweiterte. 
Jetzt konnten klassierbare Kiese und Sande angeboten werden, die 
von Schiffen bis nach Berlin transportiert wurden.
In den folgenden Jahren entstanden weitere Weser-Kieswerke. Ab 
1962 wurden mit dem Kieswerk Varenholz besonders die Betonwer-

ke Milse und Garant versorgt. Heute sind unser neuestes Kieswerk 
in Lauenförde und das stetig weiter modernisierte Varenholzer Kies-
werk mit hervorragender Förder- und Aufbereitungstechnik ausge-
stattet. Das gewährleistet einen hochwertigen Betonzuschlag und 
bedeutet ‚bester Weserkies für besten Beton’.
Mit Blick auf eine förderliche Zukunft sind wir durch strategische 
Beteiligungen und Partnerschaften mit Betonwerken und Beton- 
und Baustoffprüfungslaboren sehr gut aufgestellt. Diese Synergien 
sind auch für anspruchsvolle Kunden nützlich und wertvoll. An allen 
Standorten arbeiten wir umweltbewusst im Sinne einer möglichst 
nachhaltigen und ressourcenschonenden ‚Weserkieskultur’. Sie kön-
nen weiter auf uns und mit uns bauen. 

Geschäftsführer Michael Eggersmann  
H. Eggersmann GmbH & Co. KG
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KIES UND SAND AUS DEM WESERTAL
 Engagierte Mitarbeiter und moderne Kiesaufbereitungstechnik −   Eggersmann bringt wertvolle Bodenschätze als mineralische Baustoffe in Bewegung.

VON FRÜH BIS SPÄT 
  Alles bestens aufbereitet

Von 6 Uhr früh bis 22 Uhr spät sind wir für Sie im Einsatz. 
Unsere Schwimmbagger in Varenholz und Lauenförde 
können im Zwei-Schichtbetrieb Weserkies und Sand aus 
bis zu 8 Metern Tiefe fördern. Die elektrisch angetriebe-
nen umweltfreundlichen Maschinen werden mit Hilfe am 
Ufer befestigter Seilwinden gesteuert und bewegt. Über 
Förderbänder und durch Zerkleinerungs- und Separie-
rungsanlagen erfolgt die Aufbereitung des Materials in 
verschiedene Korngrößen für den Weitertransport. Unsere 
engagierten und gut ausgebildeten Mitarbeiter sichern be-
ständige Eggersmann-Qualität.
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KIES      SAND    

Weitere Informationen: www.eggersmann-kieswerk.de

WIR LIEFERN WESERKIES QUALITÄT
 Von der Natur in Jahrtausenden produziert und von  uns für Ihre Bauvorhaben ausgebaggert, gefördert, klassiert und geliefert.

Weitere Informationen: www.nabu-lippe.de

GÜTE UND 
KLASSE

Die Güteüberwachung 

KSSR Niedersachsen-

Bremen e.V. überwacht 

und zertifiziert natürliche 

Gesteinskörnungen.

KIESEL

Jeder Stein wird klassiert.

EGGERSMANN 
QUALITÄT 

  Überwachte Güte

Alle unsere Kies-, Sand-, Splitt- und  
Beton-Produkte sind zertifiziert. Sie  
unterliegen der ‚Güteüberwachung Kies, 
Sand, Splitt und Recyclingbaustoffe Nie-
dersachsen-Bremen e.V.’ und erfüllen die 
EU-Bauproduktverordnung. Unsere Wer-
ke, Anlagen und Fördergebiete werden 
regelmäßig inspiziert, kontrolliert und 
geprüft. Wir legen Wert auf gründlichste 
Waschung des Bodenschatzes. Eggers-
mann steht für Klasse trotz Masse − das 
bestätigen unsere zufriedenen Kunden 
und Partner.

WESERKIES IST EINZIGARTIG
   Kleine Materialkunde

„Die Weser und ihre Zuflüsse haben unter eiszeitlichen 
Klimaverhältnissen enorme Mengen an Kies und Sand 
aus geologisch ganz unterschiedlich gebauten Regionen 
nach Norden verfrachtet. Im Südosten ist es die Werra, 
über die paläozoische Gesteine aus dem Thüringer Wald 
nach Norden gelangten, darunter der bekannte Thüringer  
Wald-Porphyr, ein vulkanisches Gestein. Im Südwesten 
nahmen Eder und Diemel Gesteine des Karbons und des 
Devons aus dem Rothaargebirge auf. Aus dem Bereich des 
Sollings stammen grosse Mengen Buntsandstein ...“

(Dipl.-Geologe Dr. Dietmar Meier; www.sand-abc.de) Unsere  Körnungsgrößen

0 − 2 mm 2 − 8 mm 8 − 16 mm 16 − 32 mm
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Weitere Informationen: www.eggersmann-kieswerk.de

GUT GEPRÜFT...
 Beton- und Baustoffprüfung mit Produktentwicklung.

SYNERGIE FÜR BETON
   Wir arbeiten beständig an Verbesserungen

Die fachlichen Synergien von Kies, Sand und Beton er-
gänzen unsere Beton- und Baustoffprüfstellen BB und 
BBP mit ihren erfahrenen Ingenieuren und Laboranten. 
Sie arbeiten an der permanenten Verbesserung der be-
kannten Betone und an der Entwicklung neuer Produkte, 
wie z. B. leichtverdichtende Betone oder Stahlfaserbe-
tone. Als mittelständiges Unternehmen fühlen wir uns 
verpflichtet Innovationen voranzutreiben und immer 
höchste Ansprüche an unsere Qualität zu stellen.

FORSCHEN FÜR DIE PRAXIS
  Prüfen, überwachen und begutachten

In eigenen Laboren werden die Forschungsergebnisse 
in der Praxis getestet, um verbesserte Rezepturen für 
unsere Kunden zu erreichen. Die Schwerpunkte liegen 
bei der Verarbeitbarkeit und der Erhöhung der Festig-
keit, der Frostbeständigkeit und des Verschleißwider-
standes. Eine wichtige Rolle bei diesen Untersuchun-
gen hat auch die Dauerhaftigkeit des Betons. Zudem 
arbeitet BBP noch in den eigenständigen Bereichen 
Überwachung und Beton-, Bohr- und Sägetechnik.  

(www.bbp-beton.de)

     BBP
Beton- und Baustoff-Prüfung GmbH & Co. KG

BB  Beton- u.
   Baustoffprüfung
   GmbH & Co. KG

WEITER BEWEGT...
 Wir vertreiben auch mineralische Baustoffe, Betonwaren und Betonfertigteile.

HANDELN STATT WARTEN
   Mit Achse oder Schiff variabel transportieren

Unser Leistungsbereich ‚Handel und Vertrieb’ komplet-
tiert den Eggersmann Unternehmensverbund. Wir ver-
treiben neben dem Verkauf unserer eigenen Kiese und 
Sande weitere mineralische Baustoffe aus dem Umland 
sowie Betonwaren und Betonfertigteile. Gerne überneh-
men wir auch die komplette Organisation und Logistik 
für den Transport. Die Ware kann ganz nach Bedarf per 
LKW oder Schiff geliefert werden. Baustoff-Herstellern 
bieten wir die Möglichkeit, ihre Schüttgüter an unseren 
Häfen umzuschlagen. Bei den Schiffstransporten liegt 
unser Geschäftsschwerpunkt zwischen Weser und Mit-
tellandkanal sowie Küsten- und Dortmund-Ems-Kanal. 
Wir unterbreiten Ihnen gerne ein individuelles Angebot.

HANDEL & VER TRIEB

NEUE WEGE  
FINDEN 
 
Mit unserem Lager- 

system E:DEPOT  

können Sie effektiver  

und effizienter  

mineralische Baustoffe  

je nach Bedarf 

disponieren − 

auch in Ihrer Nähe. 
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    www.eggersmann-kieswerk.de

WIR FÖRDERN WESERKIESKULTUR
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WESERKIESKULTUR

RENATURIERUNG      REKULTIV IERUNGEGGERSMANN  
INFORMIERT

Mehr Informationen zu 
unseren umweltfreundlichen 

Renaturierungs- und Rekultivie-
rungsmaßnahmen finden Sie in 
unserer Broschüre ‚WESERKIES-

KULTUR’. Einfach anfordern.

Ein abendlicher Blick auf den Kiesteich und das Kieswerk in Varenholz.
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 Eggersmann trägt Verantwortung für Menschen, Arbeit und Naturschutz.

   WERTE  

FÜR NATUR
In unseren Auskiesungsgebieten wird durch gezielte Rekultivierungspläne die 
Artenvielfalt in Flora und Fauna entwickelt und gefördert. Mit unseren Partnern 
schaffen wir Lebensraum für bedrohte Arten.

FÜR MENSCHEN

Nach Abschluss der Kiesgewinnung stehen unsere Flächen für vielfältige neue 
Nutzungen zur Verfügung. Vom Biotop über den Angelteich bis zu Freizeit- und 
Wassersporteinrichtungen bringen sie vielen Menschen wertvolle Erholung.

1
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3

FÜR ARBEITSPLÄTZE
Kies und Sand sind reiche Gaben der Natur. Wir sorgen dafür, dass diese für die 
Menschen zur Verfügung stehen und tragen Verantwortung zur Erhaltung von 
Wirtschaftskraft und Arbeitsplätzen.
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